

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Enero... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.504

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Viernes 21 de Mayo de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón.

Horas de despacho: 8 mañana a 6 tarde

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD

TODAS LAS NOCHES

LA GRAN SUBASTA DE MUEBLES

TARIFA, 8

Precios increíbles

MOSAICOS

hidráulicos. Los mejores son los de Escofet, Tejera y C.ª. Rioja, 7.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

BRISAS DE ESPAÑA

Cuando llegó la hora del embarque, se produjo en el muelle una confusión indescriptible.

La disciplina que hasta aquel momento había regido con su férrea mano en las filas al puñado de valientes, tuvo que dejar paso franco a la ternura y al sentimiento.

En aquel instante solemne y tristísimo de la separación, jefes y soldados eran solo hombres a quienes el deber arrancaba de los brazos de la madre, de la esposa, del hermano...

En uno de aquellos grupos en que los soldados se confundían con las últimas frases de despedida, un soldado, casi un niño, pagaba por desahucarse de los brazos de una anciana.

—Suelta, madre; suelta, y por Dios no llores, que me falta el valor para escucharle.

Después, luchando por parecer tranquilo, añadió: —¡Si volvemos pronto! si aunque la guerra nos separe, cada noticia que llegue de España, me llevará un recuerdo tuyo; ¡si pensando en los besos que tú me mandes, pasará el tiempo como un sueño! ¡adios, madre mía, adiós!

Sonó un toque de corneta, agudo, vibrante, y el aire se pobló de gemidos. La disciplina volvió a recobrar sus fueros...

Acorralados, hambrientos, hechos girones los enlodados uniformes, con la desesperación en el alma y la fiebre en las venas, lograron salir del círculo de hierro que los ametrallaba.

Estaba la muerte bajo la vida; cada claro del espeso follaje, de aquel hermoso follaje de un verde que hería los ojos y arrancaba a los rayos del sol reflejos blanquecinos, era un volcán de fuego que vomitaba la derelcción y el estermínio. Cuando se vieron en el llano y libres de acechanzas, todos, descreídos y creyentes, respiraron con ansia el aire abrasador de la campiña cubana, elevando a Dios con una mirada a los cielos, la gratitud de sus corazones.

Iban todos anhelantes, muchos heridos, algunos moribundos.

El ansia de llegar pronto al poblado, distante muy poco del puesto, los aguijoneaba; allá a lo lejos estaba el reposo, la seguridad, las nuevas de la patria, el saludo cariñoso de los que al otro lado de los mares lloraban la separación con esa ansia inabarcable, peor que la muerte misma.

Cada tarde entretanto, y con ella la esperanza de encontrar refugio durante la noche en lugar habitado por hombres, que no por fieras.

Alguien, no se sabe quién, uno cualquiera, gritó para animar al pelotón, que a las palabras del improvisado caudillo redobló sus esfuerzos en la angustiosa marcha.

A poco, la columna se detuvo; había caído un hombre al suelo desfallecido y espantado.

Cuando los últimos soldados llegaron al sitio donde yacía el valiente, ya las sombras envolvían la tierra.

¿Quién era el vencido? un pobre soldado raso; aquel niño que con alientos de héroe consolaba el día de la partida a una pobre vieja, infundándole ánimo con la esperanza de tiernas caricias prodigadas el día venturoso del retorno a la patria.

Cuando sus miembros calcinados por aquella atmósfera asfixiante hallaron reposo en la tierra, un suspiro de satisfacción se escapó de los labios del infeliz: se moría por instantes; pidió agua, y bebió febrilmente hasta la hartura; luego volvió a desplomarse.

En aquel momento, el estampido de un cañonazo vibró por los aires. —¡El correo de España!—dijeron algunos,

poniendo en aquel grito de júbilo su alma entera.

Y entonces el moribundo abrió los ojos, trató de incorporarse y cayó por última vez, dibujándose en su cadavérico rostro una expresión de gozo inexplicable, como si entre los ecos del estampido que aun ensordecía la campiña, hubiera percibido clara y distintamente el rumor de un beso, de aquel beso anhelado y bendito que desde la patria le enviaba su madre, la santa mujer que ya no volvería a verlo...

JOAQUIN NAVARRO.

Los ciclistas sevillanos

En una tarjeta postal recibida ayer explican los señores Sobrino y Gonzalez la causa de no haberme telegrafiado ayer el resultado de la tercera jornada de su importante excursión a Madrid.

Hé aquí el contenido de la tarjeta postal: «Por no existir estación telegráfica en Puerto Lapiche, donde hacemos noche, no podemos telegrafiarle.

Durante el recorrido hecho hoy 19 no ha ocurrido incidente digno de mención. La carretera tiene trozos muy malos y pocos buenos.

Salimos de la Carolina a las 4:50 de la madrugada, pasando por Almuradiel y llegando a Valdepeñas a las 12 y 45 de la tarde.

Descansamos cuatro horas y emprendimos la marcha de nuevo, pasando por Manzanares y llegando a Puerto Lapiche, desde donde escribo esta a las ocho de la noche.

A las tres y media de esta madrugada seguiremos nuestro viaje.—Melitón Sobrino.

Averías

A las siete de esta noche pasada he recibido el siguiente telegrama dando cuenta de una avería:

«Aranjuez 20, 5-16 tarde.

Salimos de Puerto Lapiche a las tres y media de la madrugada, siguiendo sin sufrir el menor contratiempo por los pueblos de Madridejos, Tembleque y Ocaña.

Al salir de este último pueblo y llegar al kilómetro 56 la máquina de Adolfo sufrió una rotura que le imposibilitó continuar la marcha. Yo sigo, proyectando llegar al anhelado fin esta noche.

Adolfo tomará el tren para la corte.—Melitón.

La carrera, como puede verse, llega a su término, y aunque una inesperada rotura imposibilita al buen corredor señor Gonzalez para realizar por completo su excursión, como solo le faltaban 47 kilómetros (cifra insignificante si se compara con el total del recorrido hecho), puede darse por satisfecho, pues su buena reputación como ciclista de resistencia y velocidad no ha sufrido el menor menoscabo.

A la hora de cerrar esta edición no se ha recibido despacho alguno que indique la llegada a Madrid del señor Sobrino, que seguramente habrá efectuado, entre ocho y nueve de la noche, si no ha sufrido contratiempo.

VELO.

MODAS



Hé aquí un bonito abrigo para niño pequeño.

Consiste en una triple esclavina de piqué de seda blanca, bordada a mano con sedas de color pajizo.

Sujeto al cuello con una gran cinta de moiré blanca, que termina por delante en dos largas caídas.

Es un modelo muy bonito.

Noticias locales

Se ha ordenado, con el fin de que no sufra demora el abono de la pensión de cruces que disfrutaban los soldados que como heridos regresan de la isla de Cuba, que en la intendencia militar correspondiente se tome razón de los diplomados que por el ministerio de la Guerra han de enviar en el momento que por los jefes de los cuerpos y alcaldes donde residían los condecorados sean dados todos los antecedentes precisos.

La noticia de haber sido nombrado en efectividad, jefe de Estado mayor de este cuerpo de ejército el que ejercía dicho cargo en concepto de accidental, nuestro querido amigo don Guillermo Iriarte, ha sido muy bien recibida por todos los jefes, oficiales y demás personal de la Capitanía general.

Se encuentra en Sevilla el director de las minas Sotiel Coronada y diputado provincial por Huelva don José Tejero Hidalgo.

Un soldado inválido de la guerra de Cuba, cojo y manco, imploraba la caridad pública anoche en la calle de las Serpientes seguido de multitud de curiosos.

El dueño del café de América le invitó a que pasara hoy por el mostrador donde se le daría algún socorro.

En un establecimiento de la calle de las Serpientes ha sido expuesto un retrato del general Polavieja debido al pincel del veterano artista don Francisco Tristán.

El parecido es muy exacto. Numeroso público contemplaba anoche este retrato.

Ayer regresó de Barcelona el valiente novillero Alejandro Alvarado, Alvaradito.

Para el 20 de Junio próximo está contratado por la empresa de aquella plaza de toros.

La corrida del domingo próximo la presidirá el concejal señor Terreiro y Fraile.

El sábado próximo saldrá para Madrid el señor marqués de Besora.

Nos ruegan los vecinos de la calle Pasaje de Vila llamemos la atención del teniente de alcalde del distrito para que por los agentes del municipio se eviten los escándalos y pedreas que todas las noches llevan a cabo una pandilla de chiquillos, causando grandes molestias.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Incendio.—Nuevos cardenales.—Consistorio

Paris 20, 5-30 t. En la estación de Lemans ha ocurrido un incendio en la fábrica de material de ferrocarriles.

Han sido destruidos por el fuego setenta y seis vagones.

Las pérdidas se calculan en cuatrocientas mil pesetas.

En el palacio del Eliseo se ha verificado con el ceremonial de costumbre el acto de imposición de la birreta cardenalicia a los obispos de Lyon, Reims y Ruan.

Después de los discursos de rúbrica, monsieur Faure obsequió a los nuevos cardenales con un almuerzo.

Telegrafian de Roma manifestando que el Papa goza de excelente salud.

Hoy se ha celebrado consistorio, preparatorio de la canonización de los bienaventurados Fouvrier y Zacarias.—Rigalt.

Toros en Lisboa

Lisboa 20, 7-50 n.

Los toros de Falcón lidiados hoy a la española en esta plaza han sido buenos.

La entrada, un lleno completo. Reverte y Quinto superiores toreando y en quites.

Quinto obtuvo una ovación en un coleo que hizo al caer en descubierto el picador Charpa.—Rigalt.

Funerales.—Entre diputados

Paris 21, 1 madrugada. (Urgente.) El rey don Francisco de Asis, de su peculiar particular, ha dispuesto que se celebren funerales por la infanta Isabel Fernandina el lunes próximo a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Lino Antin.

Siendo la ceremonia íntima y personal no se harán invitaciones.

En la sesión de la Cámara pretendió el diputado Mr. Mun interpelar a Mr. Brisson por su discurso referente a la catástrofe del Bazar de la Caridad.

Negósele autorización para interpelar, y en vista de ello, escribió después a Brisson protestando de las palabras que en su discurso ofenden a la religión y a la fe católica de Francia.—Rigalt.

Telegramas de Madrid

La corrida de ayer

Ultimo toro

Madrid 20, 7 t.

Hortelano

Con mucha codicia tomó ocho varas y mató cuatro caballos.

Fué el mejor bicho de la corrida.

A causa del pésimo servicio de caballos, se promovió un fenomenal escándalo. Mazzantini estuvo incansable en quites.

Ostioncillo y Pulga clavaron cuatro pares regulares.

Bombita, ayudado por los peones, hizo una faena demostrando desconfianza, y acabó de tres pinchazos y una estocada.

Resumen

El ganado bueno en general, sobresaliendo el último.

Picadores, cumpliendo.

De los banderilleros, Moyano y Pulga.

En la brega, Juan Molina.

Mazzantini muy bien en el primero y regular en el cuarto.

Guerrita superior y bien, respectivamente, en los suyos.

Bombita bien en el primero y desconfiado en el segundo de los suyos.

El «bill» de indemnidad

Madrid 20, 7-45 n.

Se ha reunido en el Congreso el directorio de los liberales presidido por el señor Sagasta.

Estudióse el bill presentado por el gobierno, pidiendo que se apruebe su conducta respecto a las reformas de Cuba.

El directorio seguirá reuniéndose para acordar la conducta que han de seguir los liberales a medida que se desarrollen los acontecimientos.

Dícese que el señor Gasset interpelará al gobierno sobre el sueldo de La Epoca.

Los Estados Unidos

Madrid 20, 9 n.

Desde Nueva York telegrafian al Heraldo manifestando que se complica mucho la situación referente a los asuntos cubanos.

Los senadores y diputados yankees amigos de los insurrectos han anunciado una cruda guerra a las nuevas tarifas, que son el sueño dorado de Mac Kinley, si no se reconoce la beligerancia a los rebeldes.

Mac Kinley lo sacrificará todo antes que las tarifas.

Una persona muy autorizada ha declarado que el socorro que se envía a los yankees residentes en Cuba es el primer paso de la intervención de los Estados Unidos.

El segundo será ofrecernos Mac Kinley su mediación para terminar la guerra, después que mister Colhoun le envíe un nuevo informe desde la isla.

Si aceptamos la mediación nos propondrán que vendamos la isla de Cuba a los insurrectos, garantizándonos el cumplimiento del pacto.

De lo contrario, Mac Kinley pedirá a las Cámaras la intervención inmediata.

En la Cámara de Washington continúa disutiéndose la proposición Morgan.

El senador Mr. Cannon pronunció un discurso en el que deslizó atroces epitetos contra el general Weyler.

Varios senadores republicanos no permitirán que se trate de la cuestión económica hasta que se tomen medidas definitivas sobre la cuestión cubana.

Muchos le secundarán en la obstrucción. Como Mac-Kinley cuenta solamente con ocho votos de mayoría, créese que se verá obligado a ceder.

Romero Robledo y Blanco

Madrid 20, 9-40 n.

El señor Romero Robledo decía esta tarde en el salón de conferencias del Congreso que no tardará en demostrar que durante la restauración ningún general ha prestado mayor servicio a la patria que el general Blanco.

El señor Romero Robledo, añadió: —Confío en la rectitud de aquellos que mas le han combatido, que lo reconocerán así ante las pruebas que aduciré.

Tres noticias

Madrid 20, 10-10 n.

Los liberales combatirán con energía la reforma del Código militar, en la parte relativa a competencia de jurisdicción.

Cablegramas de Cuba dicen que han empezado las grandes lluvias.

El Heraldo dice que los generales Lopez Dominguez, Ochando, Pando y Borbón han conferenciado acerca del sueldo de La Epoca, estando todos conformes en protestar del mismo.

No realizarán un acto en consonancia con el juicio que les merece el asunto.

El Código militar

Madrid 20, 10-25 n.

En virtud de una reforma del Código militar, se someterán a esta jurisdicción los delitos de atentado, desacato, injuria o calumnia a las autoridades militares, corporaciones o colectividades del ejército, que se cometan de palabra, por escrito o por medio de la prensa o grabados que tiendan a menoscabar los prestigios, vinculos o disciplina de los institutos armados.

Impuestos

Madrid 20, 10-35 n.

Dícese que en los nuevos presupuestos figuran el monopolio de la sal, un impuesto sobre cheques y otros sobre electricidad y espectáculos, especialmente corridas de toros.

El Consistorio.—Comisión

Madrid 21, 2-15 madrugada. (Urgente.)

Un telegrama de Roma dice que se ha reunido el Consistorio, asistiendo 200 prelados.

Ha sido canonizado el beato Fouvrier.

—La candidatura oficial para la comisión que ha de dictaminar sobre el proyecto de contingente armado, la forman los señores García Alix, Gonzalez Sanchez, Sanchez Campomanes, Martín Sanchez, Aznar, Botella y Cánovas y Varona.

Sin noticias.—Has del Código militar

Madrid 21, 3 madrugada. (Urgente.)

A última hora escasean las noticias de algún interés.

El gobierno no tiene comprobación oficial de las noticias alarmistas transmitidas desde Nueva York y de las que tengo dada cuenta.

Los ministros conceptúan exageradas estas noticias.

Parece que se llegará a una transacción en la reforma del Código militar, llevando a los tribunales militares los delitos que atentan a la disciplina, y los restantes a los tribunales ordinarios.

Telegramas de provincias

Bilbainas

Bilbao 20, 5-40 t.

Los soldados regresados de la isla de Cuba han salido para sus pueblos respectivos.

La diputación provincial los ha socorrido antes de partir.

—El gobernador civil de esta provincia ha salido para Madrid.

Este viaje se cree relacionado con la anunciada combinación de gobernadores.

—Ha llegado a esta capital el general de marina don Luis Pastor que viene a desempeñar la comandancia de marina de los astilleros del Nervión.

El sábado saldrá con dirección a Mahón el general Paredes Chacón, para tomar posesión del cargo de segundo jefe de la escuadra de instrucción.—Elchataoerry.

Generales de viaje

Barcelona 20, 8-50 n.

En el correo del Norte ha llegado a esta capital el general Martínez Campos.

Su viaje tiene por objeto visitar al diputado don Carlos Godo, que se encuentra enfermo en Teya.

En esta ha visitado a los generales Despujols y García Navarro.

Martinez Campos permanecerá en Teya siete u ocho días.

—Ha llegado también a Barcelona el general Hernandez Ferrer.—Simó.

EDICION DE LA NOCHE

Noticias locales

Suscripción oficial para auxilio de los obreros de la provincia:

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Suma anterior, 32.981'50. Colegio de abogados, 250'00. Total, 33.231'50.

La Correspondencia de España llegada hoy a Sevilla publica un telegrama de la Agencia Mencheta dando cuenta del crimen de la calle de Conteras.

Pero en la redacción del popular periódico madrileño se abusa de los ahuecadores y no pareciéndoles sin duda bastante el texto del despacho recibido, lo aumentaron diciendo de cosecha propia que la víctima había sido sorprendida por el matador en flagrante delito de adulterio.

Si estas aseveraciones aparecieran como de la redacción, dejaríamos, lamentándolo mucho, que el colega cometiera cuantas ligerezas tuviera por convenientes, pero aparecen como de la Agencia Mencheta y hemos a protestar porqué de Sevilla no se ha telegrafiado semejante cosa.

Prueba de ello que el mismo telegrama que recibió La Correspondencia se le facilitó a El Globo, El País, El Nacional, El Estardarte y a otros periódicos todos suscritores de la Agencia y en ninguno aparece tal versión.

El Globo que no se metió en ensanches publica el despacho tal como desde Sevilla se transmitió y dice así:

«Un parricidio.—Sevilla 19 (5,30 t.).—A las cuatro y media de la tarde, en la calle de Conteras un marido encontró a su esposa que preparaba las diligencias para el divorcio, disparándole tres tiros de revólver, matándole. El agresor no fué capturado.»

En igual forma lo publican los demás periódicos y bueno es que conste así.

En la sección de Fomento del gobierno civil se han presentado cinco proposiciones para cada uno de los servicios de copios de carreteras de la provincia, que se substarán el 25 del actual.

Está muy mejorado de la flujió, que padece, el Gobernador civil de la provincia, señor barón de la Vega.

La compañía dramática del señor Bueno dividirá el domingo próximo el espectáculo en dos sesiones: en la primera se representará el popular drama Juan José y en la segunda estreno del drama de Guimerá Tierra baja.

La ordenación de pagos del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación 25 libramientos a favor de don Luciano Cantalejo, don Angel Badillo, don Sergio Crespo, don Mariano Puyón, don Juan Salcedo, don José Coto, don Manuel Carmona, don Enrique Román, don José León, don Roman León, don Antonio Arbol, don Doctroev Castañón, don Arcadio Lucux y don Cristóbal del Canto. Del ministerio de la Gobernación se han recibido tres a favor de los señores jefes de correos y telégrafos.

Se interesa la presentación en la secretaría de la delegación de Hacienda de don Manuel Rubio Pineda.

Para un asunto de su interés precisa la presentación en la tesorería de Hacienda de esta provincia, negociado Recaudación ejecutiva, de doña Adela Olivós Fernandez.

La depositaria-pagadora de esta delegación de Hacienda ha satisfecho hoy 29.374 pesetas 67 céntimos para atender a las distintas obligaciones del Estado en esta provincia.

Por derechos de consumos ingresaron ayer en la tesorería de esta delegación pesetas 2.300.

La Aduana de esta plaza ingresó ayer en la sucursal del Banco de España y a la cuenta del Tesoro 12.454'33 pesetas, recaudadas por los distintos conceptos que tiene a su cargo.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 15.749'12 pesetas, correspondiendo a contribución industrial 202'50, a ídem territorial 134'15, a derechos reales 561'90 y a contribuciones indirectas 14.784 con 33 céntimos.

En el teatro del Duque debutará en breve la compañía que actúa en el teatro Cómico, de Cadiz, y que dirigen los señores Duval-Talavera. Se dice que la compañía del señor Espantaleón pasará al teatro Eslava, donde actuará hasta el día 5 de Junio.

La tormenta de esta mañana ha descargado una chispa eléctrica en la torre de la iglesia de Castilleja de Guzman. Dicho templo se halla muy inmediato a la casa que el señor Rivas tiene en aquella localidad. Terminado el capullo municipal salió inmediatamente para Castilleja el señor Alcalde, acompañándole un arquitecto.

El jefe superior de Palacio ha telegrafiado al señor Alcalde dándole las gracias en nombre de S. M. la reina regente por la felicitación enviada el cumpleaños

novillos de la ganadería del señor don Vicente Martínez, que estoguarán en competencia los cañeros el Nene, Asgado, Pepillo, Valentín, Calderón y Chaves.

En Barcelona estoguarán el día 30 toros de Udaeta Carrillo y el Valencia.

En la plaza de toros de Cartagena se lidiarán el día 23 novillos de don Valentín Collantes que serán estoguarados por los diestros el Jerezano y Bombita chico.

Los días 15 y 16 de Agosto torearán en Badajoz los diestros Reverte y Parrao toros de Pablo Romero y de Arriba hermanos.

El empresario de la plaza de toros de Madrid vendrá a Sevilla la semana próxima con objeto de llevarse en un tren especial mas de cien toros de distintas ganaderías, que se han de lidiar en aquella plaza.

Ha sido autorizada por el gobierno civil la becerroada que se proyecta celebrar el mes próximo en la Escuela taurina.

Matará dos becerros de la ganadería del marqués de la Granja la aplaudida y valiente diestra Eugenia Barthe, la Beljica.

Tenemos entendido que para la festividad del Corpus se lidiará en esta plaza una ganada corrida de toros navarros de la ganadería de la señora viuda de Zalduendo, que por primera vez se juegan en Sevilla, los matarán Bonarillo y Reverte.

En el encierro del Empalme se ha anunciado hoy una corrida de toros de don José de la Cámara que han de lidiarse en Valencia el próximo día 27 y serán estoguarados por Reverte y Algabeño.

El día 30 se jugarán en aquella plaza novillos de don Felipe de Pablo Romero que matarán Valenciano, Padilla y Valentín.

El día 12 de Agosto se lidiará en la plaza de Lisboa una corrida a la española que torearán Reverte y Parrao.

En Capuchinos

Anoche, último día de la novena a la Divina Pastora, hubo en el templo de Capuchinos extraordinaria concurrencia de fieles; tanta, que muchas personas se vieron precisadas a abandonar el templo, por no haber en él tal aglomeración.

Predicó el reverendo padre provincial, tomando como tema el versículo del libro de los cánticos: «Dime donde aposentas tu ganado».

Habló de las glorias que Dios destina a los justos, empleando imágenes bellísimas. El domingo próximo saldrá procesionalmente la bellísima imagen de la Pastora, a las cinco de la tarde, haciendo la estación de costumbre.

Noticias regionales

Dicen de Algeciras: El general de brigada don Alfredo Casella, que en la actualidad se encuentra en esta plaza, acompañado de su ayudante, pasó revista a la guarnición y a los cuarteles, quedando satisfecho de la buena disciplina y organización que encuentra en todo.

Ayer se efectuó un simulacro en las afueras de la población y se ordenó por dicho general se diera a los soldados un rancho extraordinario, como así se efectuó.

La Guardia civil de Tarifa amplía la noticia de la fuga de dos presos de aquella cárcel.

La evasión se verificó al abrir el rastrillo el calabocero Esteban Avilés Ronda, para llevar la comida a los reclusos, en cuyo momento fué sorprendido por Cristóbal San José Expósito y Elias Galan Buenaño, que armados con una navaja barbera y una cuchilla, le acometieron, trabándose lucha cuerpo a cuerpo, y resultando el calabocero con una herida leve en la muñeca izquierda.

Los dos presos citados se fugaron: los dos restantes asustados por aquel suceso se refugiaron en el calabozo alto, sin intentar evadirse, hasta que se presentó el juzgado y se adoptaron las necesarias precauciones.

Entretanto, los carabineros y municipales detuvieron en las calles a los fugitivos.

En el Alamo se ha presentado al alarmante desarrollo una enfermedad al parecer contagiosa que está ocasionando estragos. Dicha enfermedad, a la que aquel vecindario apellida con cierto nombre humorístico, creen algunos que es proveniente de las carnes del consumo, toda vez que desde hace poco tiempo se mueren muchas reses en aquel término.

Indudablemente la junta local de Sanidad habrá tomado y tomará las debidas precauciones.

Se ha cometido un importante robo en Marmolejo, en la casa del rico hacendado señor Cañete.

Entre una y dos de la madrugada del 17, penetraron en la casa tres sujetos, enmascarados, en ocasión en que se hallaban solas las criadas.

Los ladrones se llevaron cinco mil duros en plata y billetes de Banco, varias monedas de oro y muchas alhajas de valor.

Nada se ha averiguado acerca de los tres enmascarados.

El juzgado entiende en el asunto, y se sospecha, según se dice, de una de las criadas y de un hijo del Cañete, conocido por Boquerón, a quien se busca activamente.

tiempo de su desarrollo. Así, el perro que se desarrolla en dos años, puede vivir 15 como término medio. El hombre no escapa a esta ley fisiológica. Veintidós años son necesarios para su desarrollo completo. Una duración de 200 años sería, pues, el límite de su existencia. Llegando antes de esta edad la muerte, debería ser ó accidental ó artificial, es decir, causada por la enfermedad ó la degeneración hereditaria.

Sabios, como Büchner, Lejoncourt, Collin de Plancy, Flourens, han estudiado a fondo este asunto eminentemente interesante. A ellos, pues, nos abstenernos por no tener duda de los casos auténticos por ellos referidos de longevidades extraordinarias.

En 1600 murió en el condado de Cornouailles, en Inglaterra, el irlandés Brawn. Contaba 120 años. Su longevidad no podía atribuirse, ciertamente, a una sobriedad ejemplar.

Ved aquí, en efecto, el humorístico epitafio grabado sobre su tumba: «Bajo esta piedra yace Brawn, que por la sola virtud de la cerveza fuerte llegó a vivir 120 años.

Estaba siempre borracho, y en este estado tan formidable la misma muerte le temió. Un día que, a su pesar, se encontraba en ayunas, la muerte le atacó y triunfó de este borracho sin semejante.»

Haller cita dos grandes casos, el de Pedro Zortan, húngaro, y el de Jenkis, del condado de York.

Enrique Jenkis era un pobre pescador que a los 100 años atravesaba aún a nado una ribera.

Se le llamó un día como testigo para un suceso ocurrido hacia 140 años, y comparéolo acompañado de sus dos hijos mas que centenarios.

Murió a la edad de 163 años. Puede verse sobre su tumba en la iglesia de Bolton, cerca de Richmond (Jorkshire), estas dos fechas: 1521-1690.

Zortan murió el 5 de Enero de 1724. Había nacido el 1539, lo que da una edad de 185 años.

Su hijo mayor tenía entonces 155 años. Mas inmediato a nuestra época, se cita en Francia a María Priou, muerta en 1838, en el Haute Garonne, a la edad de 138 años.

Un cirujano, Mr. Politman, murió en Vaudemont (Lorena), en 1825, a la edad de 180 años.

La víspera de su muerte practicó con gran habilidad la operación del cancer en una mujer.

Por último, el famoso Tko Mardenoff, súbdito ruso, murió en Tiflis en Setiembre último, a la edad de 164 años.

—En breve se colocará en la fachada de la iglesia mayor el magnífico reloj donado por la testamentaria de doña Ana Alonso de la Sierra.

—Según nos aseguran, despues que termine en Cadiz sus compromisos vendrá a dar tres funciones en nuestro principal coliseo la compañía que dirige el señor Vico.

—Anoche tocó el quinteto que dirige el señor Luna en el salón Cala, siendo muy aplaudido.

—Mañana se verificará en la iglesia de la Purísima Concepción el segundo aniversario del fallecimiento del señor don Isaac Peral y Caballero (Q. S. G. G.)

—La junta del Veloz-Club-Portuense ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, don Joaquín Ariza; vicepresidente, don Pedro Hernandez; tesorero, don José Fernandez; secretario, don Manuel Rivas Perez; vocales, don Carlos Hernandez, don Julio Tardío, don Antonio Fernandez Gil y don Vicente Gonzalez Rico.—Castro.

Las fiestas del Corpus

Como en años anteriores, las fiestas del Corpus Christi revestirán gran solemnidad en el presente.

La estación estará decorada debidamente y los huecos y muros exteriores de los edificios cubiertos con colgaduras de ricas telas y el piso de flores.

A las cinco de la mañana del día del Corpus se expondrá a la adoración de los fieles el Santísimo Sacramento y a las diez será conducida la Custodia en procesión solemne.

Precederán al Santísimo: Sagradas reliquias, venerandas imágenes y la triunfante enseña del Santo Conquistador de Sevilla. Formarán en la procesión acogidos del Asilo de Mendicidad de San Fernando y del Hospicio provincial, hermandades sacramentales, caballeros cruzados, miembros de asambleas y dependencias del Estado, jefes y oficiales del ejército é institutos militares, títulos de Castilla, maestrantes, catráticos, magistrados é individuos de las diversas gerarquías sociales.

Comunidades religiosas, clero parroquial acompañado de sus respectivos cruces, beneficiados, capellanes reales, Prelado de la diócesis y el Ayuntamiento presidido por el Gobernador civil de la provincia.

La víspera del referido día se situarán tres bandas de música en diferentes puntos de la ciudad.

Por la noche habrá iluminaciones por gas en la plaza de la Constitución, y a la venediana en las calles Gran Capitán, Alemanes y plaza del Salvador.

Estos festejos serán anunciados con un repique general de campanas.

Desde las cuatro a las siete de la tarde del citado día se abrirán al público los jardines del real Alcazar.

Noticias militares

Al ministerio de la Guerra se ha participado el fallecimiento del capitán de infantería don Martín Velasco Bermejo.

—Ha marchado a Madrid el comandante general de artillería don Rafael Halcón, con objeto de tomar parte en los debates del Senado.

—Ha solicitado licencia por tiempo limitado el capellan don Maximino Paradelá.

—Se han concedido dos meses de licencia por enfermo al comandante de la Guardia civil don José Sanchez Fernandez.

—Al gobernador militar de Cadiz se ha dado conocimiento de una real orden que dispone el traslado de navíos al castillo de San Fernando de Figueras.

—Se ha expedido pasaporte para que marche a Barcelona con objeto de embarcar para Filipinas al médico provisional don Antonio Silva Sanchez.

Revista extranjera

La mediación Los griegos se avienen a lo que las potencias desean. Despues de hacer su santa voluntad cuando imaginaban que Turquía era una nueva edición de China, ahora que se han convencido de que no son ellos japoneses cantan la palinodia. Las tropas que tenían en Creta se retiran; ya no piensan en anexionarla a los candiotas.

—Se ha llegado la ocasión de decir que mas vale tarde que nunca. Todo parece haber llegado a punto. Grecia ha quedado escarmentada en cabeza propia; las potencias, esas tutoras de nuevo cuño que anhelan, como los ingleses en Egipto, administrar la hacienda ajena, han dado una lección a un pupilo recalcitrante; pueden festejar satisfechos todos: los turcos porque han vencido, los griegos porque ahora se sienten protegidos y las potencias porque al cabo impondrán su voluntad—á menos que dejen de imponerla, cosa que tambien podría suceder en esta época de los viceversas.

Actualmente no falta sino el rabo por desollar. Y ese rabo—hemos nombrado a Turquía—tiene el pellejo terriblemente duro y pegado a los huesos. ¿Querrá Turquía atemperarse a los consejos imperativos de las potencias? ¿En caso contrario—que es el mas probable—se decidirán las potencias a declarar la guerra a Turquía? Y suponiendo esto ¿cuál será la que se encargue de poner el cascabel al gato? Dando de barato que Turquía quede vencida y aniquilada á las primeras de cambio ¿subsistirá el acuerdo de las potencias y no habrá alguna que tenga el pésimo gusto de defender á los turcos?

Es opinión general de que ahora es cuando empieza el verdadero conflicto; que ahora es cuando hay que temer verdaderas complicaciones europeas. Los turcos han aguantado durante muchos años las insolencias de los búlgaros y los serbios, de los griegos y los montenegrinos, sufrieron en silencio las exigencias de rusos é ingleses, el patronato de Francia y las admoniciones de Austria; al cabo se decidieron a tomar por la calle de enmedio y el ejército que habían adiestrado y organizado los jefes y oficiales alemanes y que es lo mejor de una raza que conserva todavía el inicial empuje que sabe batirse de un modo admirable y no prevalido de su superioridad numérica, como se ha querido hacer creer, sino atando con irresistible empuje y con fuerzas iguales y haciendo ceder el campo al enemigo.

Y cuando ha obtenido ventajas positivas, cuando ha ganado los pasos que conducen á la capital del reino contrario, sus tutores

eternos le transmiten la órden de detenerse en mitad del camino. Aun cuando Abdul-Hamid lo quiera, quizá no le sea posible detener el movimiento de avance iniciado por sus tropas. Estas, masa que siente sin razonar, como cualquier hombre que de la palabra pasa á la acción siguiendo el impulso creciente de la idea, quizá no quiera detenerse. Entonces el problema de Oriente aparecerá grave y temeroso, como en realidad es.

No somos augures de catástrofes ni el papel nos seduce; pero recordando que Grecia ha resistido hace un mes á los consejos y mandatos de las potencias, se advierte que Turquía, que es mucho mas fuerte, haga lo propio.

Rusia venció á los turcos hace 20 años, y los venció á costa de grandes sacrificios. Parece que la lección fué ruda y que los creyentes de Mahomed la han aprovechado. Por cada soldado que tenían entonces cuentan ahora con tres. Y según los hechos demuestran, esos soldados están instruidos, bien armados y cuentan con caballería inmejorable que desciende en línea recta de aquellos ginetes que morían dentro de los cuadros de Bonaparte, Desaix y Kleber bajo las sombras de las Pirámides, y con una artillería que avanza en el campo de batalla—según los franceses—como pudiera hacerlo en un campo de maniobra.

En esas condiciones, cuando Rusia no está segura de Alemania ¿se atreverá á renovar la lucha que provocó Alejandro II? ¿No temerá la cancillería del Nwa que el choque que puede ocurrir en los Balcanes repercuta en el famoso triángulo del Vístula? Austria, vencida en Sadowa porque vencía en Custozza ¿no hará reflexionar á los rusos? ¿No servirá el ejemplo de escarmiento?

Se asegura ahora que el emperador Francisco José y Nicolás II han llegado á un acuerdo en la cuestión de Oriente, durante la estancia del primero en el país que gobierna el segundo. Si esto es exacto, es una gran cosa. Pero no se olvide que Austria está íntimamente ligada con Alemania, y que Guillermo II acaba de hacer manobrar unos 30.000 hombres junto á la frontera francesa.

Contra la opinión de varios colegas, creemos que ahora empieza la cuestión de Oriente y que ésta ha de complicarse.

A. RIERA.

Sección religiosa

Santo de hoy.—San Secundino, mártir. Santo de mañana.—Santa Rita de Casia, viuda.

Liturgia.—El oficio y misa son de la Beata Rita de Casia, rito doble, color blanco.

Cultos.—Misa cantada de la virgen á Nuestra Señora de los Reyes en su capilla y á Nuestra Señora de la Antigua, á los ocho de la mañana en la Catedral y á las ocho y media á Nuestra Señora de las Aguas en la parroquia del Salvador.

Indulgencia.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas de la Encarnación.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO CERVANTES.—Compañía cómica dramática, Tierra baja y la Boronda.

TEATRO DEL DUQUE.—A las 8, Cuadros disolventes (balle).—A las 9, El padron municipal (balle).—A las 10, El padron municipal (balle).—A las 11, Los pájaros sueltos (balle).

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 21 de Mayo de 1897. Servicio para el 23. Jefe de día: el coronel de artillería D. José Jácome. Hospital y provisiones: el capitán de Alfonso XII D. Mariano Zafra.

Parade Soria, tercer turno. D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibot.

Boletín comercial

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 3 columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso. Rows include Alfachones rebasa, Alfachones fino, Alfachones basto, Alpiste, Altramuzos, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañamones, Carillas, Cobada del país, Idem navegada, Centeno, Escaña, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Habas tarragonas, Id. mazaganas, Id. chicas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Maiz, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezcillitas, Id. pintones, Id. tremés, Yeros, Zaina, Guijas.

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 2 bueyes, 15 vacas, 3 novillos, 7 uteros, 06 erales, 30 añejos, 07 terneras, 64 carneros, 0 machos, 22 ovejas, 0 cabras.

Las reses cortadas han pesado 09,985'900 kilogramos.

Precios para el entrador: Toros, bueyes, vacas y novillos, de 0'95 á 1'10; uteros, erales y añejos, de 1'10 á 1'20; terneras de 1'25 á 1'35; carneros, machos, ovejas y cabras, de 0'90 á 0'95.

Precios al público: Reses mayores, de 1 á 1'80; ternera, de 2 á 3'50; carnero y macho, de 0 á 00; oveja y cabra, de 0'80 á 1'20.

Puerto de Sevilla

Marcas para el día 22 de Mayo. Sol sale á las 4-05 de la mañana y se pone á las 7-16 de la tarde.

Primera pleamar: Barra, 3-25 madrugada; Lisa, 7-08 mañana; Borrego, 7-53 mañana; Coria, 8-38 mañana; Sevilla, 9-13 mañana. Primera bajamar: Barra, 11-33 mañana; Lisa, 1-17 tarde; Borrego, 2-06 tarde; Coria, 3-51 tarde; Sevilla, 4-36 tarde. Segunda pleamar: Barra, 6-42 tarde; Lisa, 9-16 noche; Borrego, 10-11 noche; Coria, 10-50 noche; Sevilla, 11-40 noche.

Segunda bajamar: Barra, 1-32 madrugada; Lisa, 5-17 madrugada; Borrego, 4-2 madrugada; Coria, 4-47 madrugada; Sevilla, 5-32 mañana.

Fases de la luna: Llena, el 16 á la 1-29 de la tarde. Cuarto menguante, el 23 á las 9-9 de la mañana.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio) Telegramas de Madrid

Lo que dice la prensa Madrid 21, 9 m.

El Imparcial continúa su campaña de días anteriores insistiendo en que son recuros, los empleados, propios de curial trapiondista, que no engañan ni engañarán nunca al gran jurado de la nación.

Espera que el señor Cánovas explique en las Cortes lo ocurrido con el general Polavieja.

El Liberal se ocupa del proyecto de ley leído ayer en el Congreso por el ministro de la Guerra, sobre reforma del artículo sétimo del Código de justicia militar.

Dice son inadmisibles las doctrinas que se quieren establecer porque pugnan con el espíritu de igualdad y equidad que informa los códigos de los pueblos libres.

Los buenos españoles deben rechazar ese propósito que parece inspirado por la necesidad.

El Globo, arremediando en sus ataques de oposición, recondida estos días, dice que cada día presenta aspectos nuevos la cuestión cubana, merced á los desaciertos del gobierno y á la demencia en su conducta del general Weyler.

El País hace un llamamiento á los republicanos, animándolos para trabajar en pró de la República.

Demos—dice—la batalla á la Restauración, libremos á España de la reacción uniendo nuestra voluntad y nuestras ideas.

Para conseguir estos propósitos precisamos de apasionamientos cediendo en las aspiraciones puramente personales.

El Tiempo. El diario sivevista tampoco se muestra partidario de la reforma del Código militar.

Creo que en la presente legislatura no se aprobará el proyecto porque los liberales están dispuestos á hacerle una oposición tenaz y decidida.

El Nacional considera el discurso del señor Sagasta en la reunión de las minorías como cosa baladí hecha para salir del paso.

No hubo en él mas que una exposición menuda de asuntos, sin un plan militar, sin un programa político, sin soluciones económicas definidas, y por último, sin un avance sobre la política internacional.

La infanta Isabel

Madrid 31, 9-30 m. La infanta doña Isabel, acompañada de su servidumbre, saldrá el martes con dirección á Paris.

De allí marchará á Munich para asistir á la boda del duque de Calabria, hijo del conde de Caserta.

Despues pasará una larga temporada en el castillo de Nimpheburg, residencia de sus hermanos los príncipes de Baviera don Fernando y doña Paz.

Regresará á mediados de Julio, pasando los últimos meses de verano en la Granja, según su costumbre de todos los años.

Lotería Nacional

Madrid 21, 12 m. En el sorteo de la Lotería Nacional que acaba de celebrarse, han resultado premiados los números siguientes:

Con 130.000 pesetas el 18.741. Con 55.000 el 14.681. Con 25.000 el 23.150. Con 4.000 los números 1.781, 24.467, 5.331, 19.463, 22.291, 23.789, 607, 19.763, 17.519, 2.917.

EL TELÉGRAFO

La tormenta ha tenido cortada casi por completo la comunicación con Madrid.

A la hora de cerrar esta edición solo hemos recibido el telegrama con los premios mayores de la lotería nacional y los pocos del servicio diario que publicamos en la sección correspondiente.

Sección amena

Charada Total es cosa muy propia de los años juveniles; entonces, con gran frecuencia, pasa que, sin malos fines, se ve una niña tres-dos, parecida á un alfeñique y ya entra por los ojos un amor irresistible por el momento; despues facilmente se derrite...

Sexta con quinta no puede, según asegura y dice, el llanto abundante que derrama por su Sifide... Mas en cuanto pasa un mes cuatro uno de su tontera, y de tal amor sublime... prima seis, del primer vuelo no se escapa ni resiste.

Jeroglífico Solución á la charada de ayer: Matronaza. Idem á la frase hecha anterior: De capa caída. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Lo que se puede vivir

¿Cuál es la duración relativa de la vida humana? ¿Qué límite puede señalarse científicamente? La experiencia establece que en principio un animal vive ocho veces el

¡ES EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO! Desconfiese de los imitadores que no solo intentan imitar nuestro producto, sino que copian nuestro nombre de Callicida y hasta la forma de nuestros anuncios, para sorprender al público. Ninguno es de tan seguros resultados como el ELIXIR EL NOMBRE DE ESCRIVA

CALLICIDA ESCRIVA

ELIXIR ESTOMACAL

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE! Es incoloro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor, inefensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los cálculos y durezas.

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, náuseas, vómitos, extrñimiento, diarreas, úlceras de estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales casas de España, Ultramar y América. En Sevilla, farmacia de Andrés Fabá, Campana, 18, y principales.

Escofet Tejera y C.^a

MOSAICOS

Piedra Artificial, Baños, Fregaderos, Piletas, Peldaños, Balastradas Ménsulas, Zócalos, Pavimentos para Aceras, Cemento, Lafarge, Cal de Teil, Cemento Portland inglés, Cemento Roquefort, Azulejos Blancos y en dibujos, Azulejos cartón-piedra, Jarrones, Anforas, Platos, Macetas, Floreros, Columnas é infinidad de artículos para el ramo de construcción y decoración.

La casa que los vende mejores y más baratos, es la de

Escofet Tejera y C.^a

7, Rioja.—Sevilla.—Rioja, 7

TELÉFONOS: NUMS. 279 Y 286

DESPACHOS Sevilla: Rioja, 7. **FÁBRICAS** Bétis, 259 (Triana) Gasómetro, 20 Comercio, 4

Barcelona: Ronda San Pedro, 8. Madrid: Alcalá, 18 (Equitativa)

Dirección telegráfica: "ESCOTE"

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

Compañía Colonial

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR 18 Y 20

MADRID

CÁPSULAS DE QUININA PELLETIER

ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

F. ROMERO RIVAS

LA NUEVA EXPOSICION

8, O'DONNELL, 8

SEVILLA

Quincalla y Bisutería, Tiras bordadas, Encajes y Cintas todas clases.

Perfumería del país y extranjera, de las más acreditadas marcas.

Especialidad en Corsés para señoras y niñas.

4.000 Sombreros paja para niño y caballero, desde 2 pesetas.

Gran surtido en Guantes de cabritilla en todas clases y colores.

Abundante surtido en papeles pintados para decorar habitaciones, á precios asombrosos.

Extraordinario surtido en Esponjas de todas clases y maños.

Buen surtido en Cepillos para cabeza, ropa, dientes, pines y de raiz.

Esencias en todos los olores, á 5 reales onza.

LA NUEVA EXPOSICION

Se vende una caldera de vapor, fuerza 10 caballos. En la misma casa dan razón.

Biblioteca publicada por El Noticiero Sevillano

VUELTA AL MUNDO

En el cuaderno décimo se hace la expedición al País de los Mormones.

Las Islas Hawai

Nueva Zelandia

Australia

Nueva Gales

Victoria

Para pasar despues á Africa y por el cabo de Buena Esperanza emprender el regreso á Europa.

Está de venta el cuaderno 10.º en la Administración de este periódico.

IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Se admite carga á flote corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Para GOTEEMBURGO, COPENHAGUE y ESTOCOLMO.—El vapor sueco HISPANIA saldrá del puerto de Cádiz el 28 al 29 de actual.

Admite carga para Hamburgo, Danzig, Königsberg, Stettin, Christiania, Malmö, Bergen, Riga, Reval, Libau, Helsingfors, San Petersburgo y todos los puertos de Prusia, Suecia, Noruega y Rusia.

Consignatario, Aduna, 6, D. César Lovental, Cádiz.

COGNAC

Pino de Moguer

(Andalucía)

F. Jimenez y C.^a

MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras, absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y vinos.—Representante, Ascenso Gonzalez, Sevilla.

SE ARRIENDA el cortijo del Alcañal, término de Villanueva del Río é inmediato á la estación de Guadajoz. Informes en Sevilla, Maese Rodrigo, 22.

SE ARRIENDA la casa principal calle de Lonja, hoy Cardenal Gonzalez, núm. 6, con buenas y espaciosas habitaciones, agua de pie y de la empresa. Puede verse de doce á cuatro, los días no festivos. Razon para en ajuste, San Fernando, 85 ó Castellar, 66.

SE ARRIENDA en precio módico la casa núm. 23 de la calle de Rosario. Tiene agua de la empresa é instalación de gas. Dan razón Compás de la Laguna, 24.

Linea regular de Cádiz y puerto de Huelva.

Para GENOVA, LIONA, NAPLES, MESINA y PALERMO.—El vapor holandés saldrá del puerto de Cádiz el 30 de Mayo.

Admite carga para dichos puertos y á siete corridos para Trieste, Aden, Alejandria, Batoum, Civitavecchia, Constantinopla, Galatz, Malta, Olesna, Pireo, Port-Saïd, Salónica, Suea y otros puertos del Adriático y Mar Negro.

Consignatario, D. César Lovental, Aduna, 6, Cádiz.

MUELAS CARIADAS

(ANAGRAMA)

AIBAF SERBNA

DE ANDRÉS Y FABIA

FARMACÉUTICO PREMIADO DE VALENCIA

POTENTE REMEDIO PARA ARRANCAR AL MINUTO Y SIN RIESGO LA CAUSA QUE PRODUCE EL RABIOSO DOLOR DE LAS MUELAS CARIADAS Y LA FETIDEZ QUE ÉSTAS COMUNICAN AL ALIENTO.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS DE MADRID Y DE PROVINCIAS. 2 PESETAS BOTE

En Sevilla, farmacia de la Campana.

SE ARRIENDA la casa calle San Eloy, núm. 10, en veinte duros mensuales. Corvantes, 9, dan razón.

ALMONEDA.—Últimos días. Bourcau antiguo, gabinete moderno de rufo, espejo grande, escritorio de señora, ropero de luna, aparatos de gas, cuadros, grabados, mesa de sala, cuna y Puerta de cristales. Hombre de Piedra, número 11.

UESPEDES, en casa particular por honorarios muy arreglados, se desean uno ó dos y se arriendan algunas habitaciones amuebladas. Para informarse Rositas, 8.

SE VENDE dos mesas de billar con sus accesorios, varias mesas de madera y piedra, depósitos, lámparas y otros varios enseres propios para establecimientos. Pueden verse todos los días en casa de don Enrique Camps, Maese Rodrigo, 5, Carmona.

SE ARRIENDA en precio módico la casa calle Daois, núm. 8, con espaciosas habitaciones, jardín y cuadra. Informan, Mercedes, 70.

SE VENDE UNA MESA DE BILLAR. Puede verse en la calle San Eloy, núm. 1, y dan razón en la Campana, núm. 15, ultramarinos.

MA DE ORIA, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres. Razon calle Torres, núm. 9.

SE DESHA COMPRAR UN PIANO. Se per muy poco precio aunque esté en mal estado. Se reciben avisos en la sastrería calle Borcoqueria, 11.

SE ARRIENDA la casa principal calle de Lonja, hoy Cardenal Gonzalez, núm. 6, con buenas y espaciosas habitaciones, agua de pie y de la empresa. Puede verse de doce á cuatro, los días no festivos. Razon para en ajuste, San Fernando, 85 ó Castellar, 66.

SE ARRIENDA en precio módico la casa núm. 23 de la calle de Rosario. Tiene agua de la empresa é instalación de gas. Dan razón Compás de la Laguna, 24.

AGUA DE AZAHAR

DE LA

La Giralda

Marca

C.º Fabril TENA

SEVILLA



La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón

¡ES UN INTERESANTE PROSPECTO QUE ACOMPAÑA Á LAS BOTELLAS

Primera calidad, 2,50 pesetas botella.—Segunda, 1,50

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA

PUNTO EN BOCA, por Fortuné du Boisgobey. 1
FILIGRANA, por M. Martínez Barriounevo. 1
LOS MISTERIOS DE UNA RAZA, por Ponson du Terrail. 1
LA POSADA MALDITA, por Luis Noir. 1
CIEGO, por René de Pont-Jest. 1
LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA, versión española, por F. G. H. 1
EL YERNO, por Charles de Bernard. 1
LA MUERTA EN VIDA, por Javier de Montepin. 1
LA DUQUESA CLAUDIA, por René de Pont-Jest. 1
ANGEL CAIDO, por Martín Lorenzo Coria. 1
DIVORCIADA, por René de Pont-Jest. 1
LA RESUCITADA, por D. Jacinto Labaila. 1
EL AS DE OROS, por Fortuné du Boisgobey. 1
LA CONDESA DE RAHON (segunda parte de La Muerta en Vida). 1

De venta en la administración de este periódico, calle Alfonso XII, número 14.

MARTA VILLAR, Modista

Se reciben las últimas novedades de París.—Dirección del taller, su hija María Martín, Fernandez y Gonzalez, 81, Sevilla.

SE ARRIENDA la casa calle Martiñez Montañés, núm. 31. Dan razón Plaza de la Gaviola, núm. 2.

EN LA CALLE ALBAREDA, N.º 11 se arrienda un local para cochería ó establecimiento. Dentro dan razón.

SE VENDE en Huelva las máquinas gasosas, máquina sistema M. núm. 2, dos embotelladores de gas, uno de sifones, dos calentadores, toallas de tela y tapón, sifones grandes y pequeños, cuatro para la venta, una envases, Monasterio, 5, Huelva. Ademas una botica.

SE ARRIENDA la casa calle Lario, número 2. Cinco reales con agua. Puede verse de doce á cinco.

Manuel Araza Marañón desea casa en Arana Gonzalez. Avisar calle Fabra número 29.

Subasta

A voluntad de su dueño se vende en pública subasta una haza de tierra plantada de olivar, al sitio Balido de la Alameda, término del Azahar en esta provincia, de cabida de 128 fanegas y 6 celemines. El acto tendrá lugar el día 25 del corriente mes de Mayo á las dos de su tarde en la Notaría de esta ciudad á cargo de D. Ildefonso Calderón y Cubas, donde están de manifiesto los títulos de dicha finca y el pliego de condiciones porque se ha de regir la indicada subasta.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

SANTA WIDY

Inofensivo suprime el Capibela y las Inyecciones. — Cura los Rejos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del suelo, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, Rue Vivienne y en las principales Farmacias

A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, á 3 reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico

SE VENDE una fundición completa y abundante, á precio económico, en esta imprenta.

FOLLETON DE "EL NOTICIERO SEVILLANO" (41)

SIN-SUERTE

HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO

vuelta de Adomo y predecir que éste era el elegido de los dioses.

La combinación pareció halagar al príncipe negro. Se enseñó su lección á los magnetizadores y partieron.

Pasados ocho días, la pequeña colonia fué despertada una noche por el ruido de las flautas y tambores.

El príncipe se levantó apresuradamente y vió su casa rodeada de guerreros. Al frente de ellos iba un hombre á quien reconoció como uno de los mas ricos é influyentes en el reino de su hermano.

—¡Viva el rey Adomo!—gritó aquel hombre.

—¡Viva el rey Adomo!—repitieron los guerreros que estaban á sus órdenes.

Los magnetizadores desorientados, desmpeñando concienzudamente su papel, habian anunciado el regreso del príncipe, y el pueblo se habia sublevado en su favor, viendo en tal regreso la voluntad de los dioses.

—¡Vive Cristo!—dijo el marsellés que he dado un gran consejo á vuestra majestad, convengamos en ello.

Sin-Suerte y Gorgojo tuvieron que acompañar al príncipe Adomo, que habia entonado su canto de guerra y formado en batalla su pequeño ejército.

Emprendióse la marcha al amanecer, con

la música por delante, esto es, precedidos de aquella horrible flauta de bambú y aquel tambor de piel de serpiente que formaban entre los dos una verdadera cacofonía.

Por espacio de diez leguas, aquella expedición fué una marcha triunfal, porque los negros, diseminados por los valles, por la vertiente de las montañas y por la llanura, abandonaban uno á uno sus chozas y venían á incorporarse al ejército del príncipe, gritando con todos sus pulmones:

—¡Viva el príncipe Adomo!

No faltaban entre ellos algunos que miraban con curiosidad á Sin-Suerte y Gorgojo. Este se estremecia algun tanto, y decía:

—Estas gentes comerán con muy buen apetito carne blanca.

Pero las pruebas de amistad que el nuevo rey daba á los europeos tenían á raya á los gastrónomos y Gorgojo iba tomando aliento.

La primera aldea que se encontró al paso se declaró en masa á favor de Adomo, despues de la segunda, luego la tercera.

Adomo decía alegremente á sus dos amigos blancos:

—Ya vereis cómo subo al trono sin derramar una gota de sangre.

Y mientras proseguía la marcha triunfal, exponía el príncipe á Sin-Suerte sus teorías políticas:

Abolición de la esclavitud, prohibición absoluta de comer carne humana, sustitución de la música de piel de serpiente por trompetas de cobre, como las tenían los príncipes del Sondan, que son negros sin embargo.

Y á medida que nuevas poblaciones se iban adhiriendo, iba ensanchando el príncipe sus principios políticos: un tratado de alianza con el gobernador del Senegal; una flota de piraguas en todos los rios de sus Estados, construidas por el modelo de la lancha tomada al Foulter.

—¡Pobre lancha! murmuraba entre dientes Gorgojo; no será poca fortuna para nosotros si conseguimos encontrarla cualquier día de estos.

La marcha triunfal continuaba.

¡El ejército llegó, por último, á la orilla de un rio sumamente ancho, pero que podia ser vadeado por algunos puntos.

Grandes árboles de espeso follaje sombreaban las orillas, y á través de aquella casi impenetrable vegetación, Sin-Suerte y Gorgojo creyeron descubrir una numerosa agrupación de gente, y brillar, horidos por los rayos del sol, algunos cañones de fusil.

—¡Eh, majestad! dijo el marsellés al nuevo rey, con el agua ya á la cintura. ¿Qué es aquello?

—Sin duda una nueva población que viene á incorporarse con nosotros, contestó el príncipe lleno de confianza.

El príncipe Adomo se equivocaba, porque no bien el ejército estuvo en el agua, cuando fué saludado por una descarga.

—¡Ira de Dios! exclamó Gorgojo. ¿Si querrá persuadirnos el príncipe de que son salvas de artillería en honor suyo?

Y mostraba á Sin-Suerte una docena de negros que, heridos en medio del pecho, tenían con su sangre el agua del río.

Era el ejército del rey negro que esperaba con mucha tranquilidad al príncipe Adomo y á los sublevados en favor suyo.

—Camarada, dijo Gorgojo á Sin-Suerte, se me figura que esta vez vamos á batir el cobre un poco formalmente.

—Pues bien, nos batiremos, contestó Sin-Suerte, que no era cobarde.

—Apuesto á que el príncipe no piensa ya en reemplazar los tambores por trompetas, añadió el marsellés.

Una bala que silbó á sus oídos no le permitió proseguir sus chanzonetas. Montó su fusil y disparó al azar. Un negrozo que se

hallaba á la otra orilla y parecía uno de los jefes del ejército enemigo cayó muerto.

—¡Le di! exclamó Gorgojo.

Y añadió dirigiéndose á Sin-Suerte:

—¡Ea! no hay mas disyuntiva: ó vencer ó ser comido.

Y se empujó entre los dos ejércitos de negros una encarnizada batalla.

CAPITULO XXXII

La derrota

El ómbate se prolongó hasta la noche, haciendo el príncipe Adomo prodigios de valor; pero sus guerreros fueron sucumbiendo uno á uno é emprendieron la fuga.

Al declinar la tarde, el príncipe estaba casi solo... solo, con Sin-Suerte y Gorgojo, que no se habian separado de él un momento.

Nuestro protagonista tuvo una vez mas ocasión de justificar su nombre. Estaba cubierto de heridas, rasguños y porrazos; pero en aquel débil cuerpo la voluntad suplía á la robustez, y aunque cubierto de sangre y estenuado, seguía marchando con deno.

El príncipe, al ver su causa perdida, gritó: —¡No quiero caer vivo en poder de mi hermano!

Y emprendió la fuga, seguido siempre de Sin-Suerte y Gorgojo.

Ya hemos dicho que el ómbate habia tenido lugar á orillas de un rio mas ancho que profundo y cerca de su desembocadura en el mar.

El príncipe Adomo, que no preveía una derrota, habia dicho por la mañana á sus dos compañeros:

—Quiero que esta barca que me ha arrancado del Foulter y libertado de la esclavitud, se coloque en mi palacio, coronada con los trofeos conquistados á nuestros enemigos.

Pues bien, aquella barca debía ser el presente la salvación del príncipe. Dos de los guerreros de este se habian embarcado en ella con órden de seguir por la costa delante.

Adomo calculó, y su cálculo era exacto, que el estruendo de la batalla debía haber llegado hasta la orilla del mar, y que si ganaba la playa, descubriría de golpe la lancha y podria aprovecharse de ella para huir.

En los trópicos las noches llegan con extraordinaria rapidez; el día se extingue pronto al ponerse el sol y el crepúsculo apenas dura algunos minutos.

Terminado el ómbate con el día, el príncipe se refugió entre los altos juncos de la laguna que costea el rio en una extensión de mas de una legua. Adomo habia escibido varias heridas, y especialmente una de donde se escapaba en abundancia la sangre; para detener la hemorragia echó en el cieno y así logró restañar la sangre. Otro tanto hizo Sin-Suerte.

En cuanto á Gorgojo, debe decirse que apesar de haberse batido con bizarría, habia recibido herida alguna.

Los tres emprendieron entonces un pesisimo viaje por medio de la laguna, entrando algunas veces en ella con el agua hasta la cintura. Pero el maravilloso instinto del negro les hacia evitar las hoyas y los sitios de mucha profundidad, ó donde el fondo hacia peligroso, y así fueron abriendo camino por medio del pantano, como un ejército de las orillas del Nilo.

Algunas veces se detenían para escuchar los lejanos ruidos del ómbate, porque vencedores perseguían á los fugitivos, y inmediatamente echaba á andar Adomo con los dos blancos le seguían sin oposición.

—¡Ah! decía Adomo por lo bajo y señalando á Sin-Suerte, cuyas fuerzas se